

# 战“疫”有你 关爱有我

## 我市为 618 名一线医务人员和防疫工作者发放临时补贴

本报讯(记者 李凯)让“逆行者”得到适度保障和激励,近日,按照省、市关于新冠肺炎疫情防控有关经费保障和后勤保障文件精神,市财政局预拨市直医疗卫生单位首批疫情防控临时性工作补助经费 1569 万元。

目前,市卫健委根据市防控办核定的预发计划,已为市中心医院等 6 家医疗卫生机构首批参加疫情防控一线的 618 名医务人员和防疫工作者发放临时性工作补助 179.46 万元。

据了解,此次发放参与疫情防控的医务人员和防疫工作者临时性的工作补助,人员范围确定不受编制、身份等限制,以具体参加实际工作为准。对于直接接触排查病例或确诊病例,诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作相关人员,按每人每天 300 元予以补助;对于参加疫

情防控的其他医务人员和防疫工作者,待省、市有关发放政策文件出台后,及时进行核算发放。

市卫健委相关负责人表示,市卫健委将会同财政部门认真做好临时性工作补助发放工作,关心关爱疫情防控期间奋斗在一线的医务人员,认真落实医务人员待遇,使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,为坚决打赢疫情防控的人民战争总体阻击战提供有力保障。

截至 2 月 19 日,首批市直卫健系统疫情防控期间一线医务人员和防疫工作者临时性工作补贴已全部发放到位。第二批补助人员信息正在统计汇总,确认后予以下发。

据了解,浉河区、光山县和新县也依据相关文件精神,对首批一线医务人员和防疫工作者发放了专项补助 160.16 万元。

## 我市中心城区公交先期恢复定制公交运营 乘客实名认证扫码乘车

本报讯(记者 杨长喜)昨日,记者从信阳市公共交通总公司获悉,2月23日起,我市中心城区将率先恢复定制公交运营,为有需求的单位和个人提供点到点的定制服务。

信阳市公交总公司信息中心负责人宋刚介绍说,按照信阳市公共交通和道路运输服务中心《关于在疫情防控期间开展定制运输服务的通告》的要求,为保障我市复工复产复学通勤出行需求,同时降低交叉感染风险、阻断疫情传播,信阳市公共交通总公司决定先期恢复定制公交运营。所有参运公交车将严格按照交通运输部《公共交通工具消毒操作技术指南》进行消毒和通风,指派身体健康、技术过硬、服务优质的驾驶员佩戴口罩参加营运,并在每次发车前对驾驶员进行体温监测。同时每

台车辆配备一名防疫员,检查所有乘客是否佩戴口罩,并在上车前对所有乘客进行红外线体温检测。

宋刚提醒广大市民说,定制公交虽然恢复,但乘客乘车还要注意以下几点:为防止公共交通发生聚集性传染,确保公众出行安全,自 2 月 23 日起至疫情防控工作结束,公交车实行实名认证,扫码乘车。(乘客必须使用微信、支付宝或者茶城通 APP 扫码进行健康实名认证,暂不接受公交 IC 卡、全国互联互通卡、现金等其它非实名方式乘车;运营车辆将严格按照《公共交通工具消毒操作技术指南》要求,采取驾驶员全程佩戴口罩、手套,一趟一消毒、开窗通风等预防式消毒措施;乘客乘车必须规范佩戴口罩,未戴口罩者一律不得上车。



### 战“疫”义无反顾

### 你我同·守望 (6)

## “宅”在家动起来健康生活

本报记者 杨长喜

“这段时间,我家跑步机受苦了!虽然不能出门,但锻炼不能停。”上周,信阳市跑步协会的“@”大志发出了这样一条消息。疫情防控期间,部分市民通过在家坚持锻炼,让沉闷的生活多一些内容。

“@大志”就是一位跑步爱好者。疫情防控期间,由于不方便出门,他家的跑步机派上用场了。每周,他都要用跑步机跑上几天,每次从几公里到十多公里距离不等,跑完之后,他都要用跑步软件在信阳市跑步协会群里打卡,与跑友共勉。市民吴女士同样也是一位跑步爱好者,同样不方便出门跑步的她,上周参加了“信阳客

厅马拉松”挑战赛,家里跑步,线上比赛,用另一种方式坚持自己的爱好。曾经完成“百日百半马”挑战的“@光马哥”同样不示弱,在过去的半个月里,在家里或者是小区地下停车场完成了连续 10 天 10 个半程马拉松的挑战。

除了跑步,一些市民则发挥了家里运动器械的作用。如本报曾报道过的“@背心哥”,因为宅在家里,把封存了四五年的弹簧拉力器拆开使用了。“虽然没有健身房设备那样齐全,但也能起到锻炼效果。”除了拉力器,哑铃、健腹轮、楼下健身器材等运动设备都排上了用场。市民程女士则在疫情防控期间临时“征用”了孩子的跳绳,舒张自己的筋骨。

## 张莹:坚守“主阵地” 筑牢“防控墙”



本报记者 韩蕾

“辛苦了,戴上口罩,一定要注意防范呀。”“早上怎么样,有啥情况不?”……2月21日早上,浉河区老城街道胜利南路社区居委会主任张莹,就开始巡查辖区卡口,每到一个卡点,张莹都会用已经沙哑的声音询问卡口的情况,并给卡口值守人员发放口罩。

“我们社区比较大,共设 21 处卡点,现在早上上班第一件事就是把整个社区的卡点巡查一遍,主要是给执勤人员发放口罩,看进出登记是否规范,是否按要求对进出人员量体温,出门是否有证明等,巡查一遍差不多需要一个多小时。从早上 8 点上班到晚上 10 点半下班,我们每天要对卡口巡查三遍。”张莹告诉记者,在巡查卡点的过程中,也会顺便巡查一下辖区两个超市的情况,还要看看辖区各楼院生活

垃圾是否及时清运,有无杂物堆放等,“我们去超市主要是看看超市进门是否量体温,两个等待的居民之间是否间隔 1.5 米。而且现在超市是出来一个人,放进去一个最大限度减少人员的密集程度。”

张莹介绍,除了给居民讲解返回或者离开信阳需要的手续,每天还要排查医院返回的发热门诊患者信息,“我们要逐一排查落实,什么时候开始不舒服,什么时候去医院的,到医院做了哪几项检查,检查结果如何,然后根据检查结果考虑是否居家隔离观察,并且这些情况落实结果都要及时上报。”

抗“疫”号角吹响,像张莹这样的社区工作者还有很多,他们不是医生,但却在关键时刻冲在一线,在平凡的岗位上做着平凡的事情,坚守“主阵地”,筑牢“防控墙”,让社区居民安心生活。